Про стан викладання предмету

«Я у світі» в 3-4 класах в НВК: ДНЗ-ЗОШ І  ступеню №5 
та  НВК: ДНЗ-ЗОШ І-ІІ  ступенів №4

Відповідно до річного плану роботи відділу освіти Глухівської міської ради на 2017-2018 навчальний рік, на виконання наказу відділу освіти  від 07.11.2017 № 534 - ОД «Про здійснення контролю за станом викладання предмету « Я у світі» в 3, 4 класах НВК: ДНЗ-ЗОШ №4 та НВК: ДНЗ-ЗОШ №5» з 13 по 24 листопада 2017 року   було здійснено перевірку стану викладання навчального предмету «Я у світі» у 3-х та 4-х класах НВК : ДНЗ-ЗОШ №4 та НВК: ДНЗ-ЗОШ №5.

Предмет «Я у світі»  вперше введений в інваріантну частину навчального плану для 3-4 класів з 1 вересня 2014 року. 
Навчальний предмет «Я у світі» реалізує галузь «Суспільствознавство» Державного стандарту початкової загальної освіти і спрямовується на соціалізацію особистості молодшого школяра, його патріотичне і громадянське виховання.

Метою предмета є особистісний розвиток учня, формування його соціальної і життєвої компетентностей на основі поетапного засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює загальнолюдські, загальнокультурні і національні цінності, соціальні норми, громадянську активність, практику прийнятої в суспільстві поведінки, толерантного ставлення до відмінностей культур, традицій, різних точок зору.

На вивчення даного предмету відводиться 1 година на тиждень. Нормативними документами, які визначають викладання предмета є навчальна програма  для загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОН України від 05.08.2016 року № 948 (Про затвердження зміни до навчальних програм для 1- 4 класів загальноосвітніх навчальних закладів) ; методичні рекомендації щодо вивчення базових дисциплін у загальноосвітніх навчальних закладах у 2017-2018 н. р.( Лист МОН  №1/9-436 від 09 серпня 2017року) ; наказ МОН України від 19.08.2016 року № 1009 «Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи» .

Важливим аспектом успішного засвоєння даного навчального предмету є наявність підручників. Учні 3-х та 4-х класів підручниками та зошитами з друкованою основою забезпечені на 100%.
Під час вивчення стану викладання предмету «Я у світі» розглядалися такі питання: кадрове забезпечення; програмно-методичне забезпечення викладання предмета; навчально-матеріальна база; методична робота із забезпечення належного рівня викладання предмета.

Шкільний курс предмету «Я у  світі» викладають учителі початкових класів Гаркава Ю.О. і  Краснопольська Н.А. (НВК: ДНЗ-ЗОШ №4) та Миленко Т.А. і  Плахова Н.П (НВК: ДНЗ-ЗОШ №5). Вчителі забезпечують виконання змісту і вимог програми, володіють  методикою викладання вищезазначеного предмету  на належному науково-методичному рівні.
  У ході перевірки предмета з учителями були проведені індивідуальні бесіди, методичні консультації з питання організації роботи з учнями  молодшого шкільного віку.

          Усі  вчителі  на уроках дотримуються  принципів  особистісно-орієнтованого навчання, використовують в системі активні та інтерактивні форми навчання, різноманітні завдання на розвиток у молодших  школярів  логічного й творчого  мислення, в  системі привчають дітей працювати з тестами, пропонують  учням завдання з урахуванням індивідуальних  особливостей та ігрові ситуації, в яких діти  можуть випробувати себе  в різних  соціальних  ролях.

Перевіркою встановлено, що уроки предмету «Я у світі» проводяться відповідно до навчальних програм та календарно-тематичного планування.

Аналіз відвіданих уроків показав, що під час їх проведення  вчителі використовують сучасні форми і методи навчання. Поряд з традиційними методами навчання, такими як пояснення, бесіда, робота з підручником, вчителі практикують інтерактивні методи навчання (робота в парах, в групах, метод  «Мікрофон», «Продовжити  речення» тощо). З метою активізації пізнавальної діяльності учнів учителі часто використовують завдання у формі загадок, ігор тощо. Вчителі враховують вікові особливості молодших школярів під час проведення уроків. Для підготовки домашнього завдання, пропонують учням завдання творчого характеру.
Але комп’ютерне забезпечення викладання предмета недостатнє: 

· кабінети  незабезпечені комп’ютерною технікою;

·  є необхідність у створенні належної кількості мультимедійних презентацій.
 Тому  в подальшому слід звернути увагу на  поповнення  матеріальної бази  та методичного забезпечення викладання предмета: наявність комп’ютерного забезпечення викладання предмета.

Співбесіди з вчителями та вивчені  документи показали, що вони добре ознайомлені з навчальними програмами, методичними рекомендаціями щодо викладання предмету «Я світі».
Ведення класних журналів відповідає вимогам науково-методичних рекомендацій щодо оформлення сторінок класних журналів, записи  ведуться згідно з Інструкцією з ведення класного журналу учнів 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів»(  наказ  Міністерства освіти і науки України від 08.04.2015 № 412).

Наслідки вивчення стану викладанням предмета  «Я у світі» свідчать про те, що вчителі мають достатню науково-теоретичну підготовку, володіють методикою викладання предмета, забезпечують опанування учнями системи знань і вмінь, передбачених програмою.

На уроках вчителі  використовують  репродуктивні, пошукові, словесно-дослідницькі методи роботи.  Вони  активно  застосовують  фронтальні, індивідуальні, групові, парні  форми роботи, залучаючи постійно до роботи  всіх учнів класу. Нерідко вчителі початкових класів уроки проводять у нестандартній формі, наприклад: уроки-мандрівки, уроки-ігри, уроки-тренінги.

Уроки  вчителів   відзначаються чіткістю, доступністю, зрозумілістю викладення нового матеріалу, широким використання наочності: малюнків, ілюстрацій, дидактичного матеріалу.  На  уроках  ведеться робота щодо реалізації здоров’язберігаючої компетентності: раціонально розподілений час  уроку, урок  побудовано з урахуванням часового сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу, передбачено проведення фізкультхвилинки, для якої підібрано  загальнорозвивальні вправи, на покращення кровообігу головного мозку, на  формування правильної осанки.

Гаркава Ю.О. на своїх уроках використовує такі форми роботи, як бесіда, спостереження, проблемні ситуації.  Вчитель широко використовує наочність, що дозволяє учням краще засвоїти навчальний матеріал: малюнки з героями відомих учням казок та  мультфільмів, картинки. Учитель старанно готується до уроку, підбирає цікавий матеріал, продумує форми його проведення. Юлія Олексіївна  намагається використати різні форми роботи: гра, бесіда, спостереження, змагання, використовує форми диференційованого навчання та індивідуального підходу.

Учитель Краснопольська Н.А. наполегливо працює над формуванням в учнів розвитку логічного мислення, мовлення, уміння робити правильні висновки. Вчитель  залучає багато цікавого матеріалу, використовує ігрові форми роботи, працює над забезпеченням  змістових та мотиваційних зв’язків предмета з навчальним матеріалом інших предметів початкової школи (фізична культура, природознавство, читання). На уроках використовується багато прислів’їв, загадок, віршів, які спрацьовують на позитивний результат, дають можливість учням легко засвоювати навчальний матеріал. Слід відзначити виховний аспект  уроків  Наталії Анатоліївна.
Миленко Т.А. на своїх уроках використовує інтерактивні форми роботи,що забезпечують індивідуалізацію сприйняття, активну участь кожного учня і групову взаємодію:
· Займи позицію «Я згодний з…» або «Я не розділяю позицію…»

· Творча гра «Найкраще я вмію…»

 Вчитель Плахова Н.П.  добре розуміє, що особливістю викладання предмета «Я у світі» є образне емоційно-чуттєве сприйняття дійсності, звернення до власного «я», формування емоційної культури учнів. З цією метою вчитель використовує твори мистецтва і літератури, вірші, легенди, оповідання,  інсценізацію, життєвий досвід дітей (події, вчинки та емоції, які вони переживають).
 Методична скарбничка  у кожного вчителя  різноманітна: девіз уроку, використання висловів відомих людей, добірка та обговорення практичного матеріалу (народної мудрості, хороших звичок, правил вітання); використання дидактичних вправ (продовж речення, думку; промов фразу з різною інтонацією, створи і розв’яжи проблемні ситуації).

Учителі на різних етапах уроку  ставлять перед  учнями завдання не тільки презентувати розповідь про якусь проблему, а  ще й зробити певні висновки. Для активізації процесів пам'яті, уваги та уяви проводять дидактичні вправи  з метою залучення учнів до аналізу життєвих вражень, що сприяє пізнанню самими учнями свого ставлення до довкілля і самовизначенню у ньому. 

 Питання викладання предмету «Я у світі» знаходиться на контролі у адміністрації закладів загальної середньої освіти. Так, у НВК: ДНЗ-ЗОШ І –ІІ ступенів №4  питання розглядалося на педагогічній раді ( протокол №1 від 28.03.2016), були видані накази від 08.02.2016 № 14-ОД «Про перевірку стану викладання предмету «Я у світі» в 3-4 класах»,  від 23.08.2016  № 35-ОД « Про підсумки вивчення стану викладання « Я у світі» в 3-4 класах». У НВК: ДНЗ-ЗОШ І ступеню №5 заплановано розглянути питання викладання предмету «Я у світі» на педагогічній раді у грудні 2017 року.
 На підставі вищезазначеного можна зробити висновки:

· викладання  предмета «Я у світі»  в 3-4-х класах ведеться згідно з програмами Міністерства освіти і науки України, які виконуються в повному обсязі;

· уроки  з даного предмета вчителі  проводять на   достатньому  методичному рівні; 

· документація ведеться згідно з вимогами щодо ведення ділової документації;

· учителі 3-4-х  класів використовують  різноманітні форми і методи навчання, що підвищують ефективність освітнього  процесу;

· застосування наочності, дидактичного матеріалу на уроці;

· активізація роботи щодо формування в учнів навичок самостійної роботи;

· удосконалення методів роботи з урахуванням  вікових особливостей  учнів та рівня підготовки 

· несистематичність використання інформаційно-комп’ютерних технологій;

· недостатня робота вчителів щодо вдосконалення методичного супроводу викладання предмета: роздатковий і дидактичний  матеріал, мультимедійні презентації з даного предмета.

Рекомендації:

1. Удосконалювати форми та методи роботи з учнями на уроці, враховуючи вікові особливості учнів та рівень підготовки класів.
2. Учителям початкової школи продовжувати роботу  з формування відповідної лексики з предмета;
3. Учителям 3-4-х класів активізувати роботу щодо використання інформаційно-комп’ютерних технологій на уроках та у позаурочній діяльності.
4. Учителям 3-4-х класів звернути увагу на проведення інтегрованих уроків, удосконалення методичного супроводу викладання предмета.
5. Посилити роботу з обдарованими учнями. Продумати цікаві форми організації роботи для таких учнів.
Методист                                                          О.М.Рибалко
Рішення  колегії відділу освіти

від   29.11.2017 (протокол №4)
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 ступеню № 5 

Відповідно до річного плану роботи відділу освіти Глухівської міської ради на 2017-2018 навчальний рік, на виконання наказу відділу освіти  від 07.11.2017 № 534 - ОД «Про здійснення контролю за станом викладання предмету « Я у світі» в 3, 4 класах НВК: ДНЗ-ЗОШ №4 та НВК: ДНЗ-ЗОШ №5» з 13 по 24 листопада 2017 року   було здійснено перевірку стану викладання навчального предмету «Я у світі» у 3-х та 4-х класах НВК : ДНЗ-ЗОШ №4 та НВК: ДНЗ-ЗОШ №5.

Предмет «Я у світі»  вперше введений в інваріантну частину навчального плану для 3-4 класів з 1 вересня 2014 року. 

Навчальний предмет «Я у світі» реалізує галузь «Суспільствознавство» Державного стандарту початкової загальної освіти і спрямовується на соціалізацію особистості молодшого школяра, його патріотичне і громадянське виховання.

Метою предмета є особистісний розвиток учня, формування його соціальної і життєвої компетентностей на основі поетапного засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює загальнолюдські, загальнокультурні і національні цінності, соціальні норми, громадянську активність, практику прийнятої в суспільстві поведінки, толерантного ставлення до відмінностей культур, традицій, різних точок зору.

На вивчення даного предмету відводиться 1 година на тиждень. Нормативними документами, які визначають викладання предмета є навчальна програма  для загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОН України від 05.08.2016 року № 948 (Про затвердження зміни до навчальних програм для 1- 4 класів загальноосвітніх навчальних закладів) ; методичні рекомендації щодо вивчення базових дисциплін у загальноосвітніх навчальних закладах у 2017-2018 н. р.( Лист МОН  №1/9-436 від 09 серпня 2017року) ; наказ МОН України від 19.08.2016 року № 1009 «Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи» .

Важливим аспектом успішного засвоєння даного навчального предмету є наявність підручників. Учні 3-х та 4-х класів підручниками та зошитами з друкованою основою забезпечені на 100%.

Під час вивчення стану викладання предмету «Я у світі» розглядалися такі питання: кадрове забезпечення; програмно-методичне забезпечення викладання предмета; навчально-матеріальна база; методична робота із забезпечення належного рівня викладання предмета.

Шкільний курс предмету «Я у  світі» викладають учителі початкових класів Гаркава Ю.О. і  Краснопольська Н.А. (НВК: ДНЗ-ЗОШ №4) та Миленко Т.А. і  Плахова Н.П (НВК: ДНЗ-ЗОШ №5). Вчителі забезпечують виконання змісту і вимог програми, володіють  методикою викладання вищезазначеного предмету  на належному науково-методичному рівні.

  У ході перевірки предмета з учителями були проведені індивідуальні бесіди, методичні консультації з питання організації роботи з учнями  молодшого шкільного віку.

          Усі  вчителі  на уроках дотримуються  принципів  особистісно-орієнтованого навчання, використовують в системі активні та інтерактивні форми навчання, різноманітні завдання на розвиток у молодших  школярів  логічного й творчого  мислення, в  системі привчають дітей працювати з тестами, пропонують  учням завдання з урахуванням індивідуальних  особливостей та ігрові ситуації, в яких діти  можуть випробувати себе  в різних  соціальних  ролях.

Перевіркою встановлено, що уроки предмету «Я у світі» проводяться відповідно до навчальних програм та календарно-тематичного планування.

Аналіз відвіданих уроків показав, що під час їх проведення  вчителі використовують сучасні форми і методи навчання. Поряд з традиційними методами навчання, такими як пояснення, бесіда, робота з підручником, вчителі практикують інтерактивні методи навчання (робота в парах, в групах, метод  «Мікрофон», «Продовжити  речення» тощо). З метою активізації пізнавальної діяльності учнів учителі часто використовують завдання у формі загадок, ігор тощо. Вчителі враховують вікові особливості молодших школярів під час проведення уроків. Для підготовки домашнього завдання, пропонують учням завдання творчого характеру.

Але комп’ютерне забезпечення викладання предмета недостатнє: 

кабінети  незабезпечені комп’ютерною технікою;

 є необхідність у створенні належної кількості мультимедійних презентацій.

 Тому  в подальшому слід звернути увагу на  поповнення  матеріальної бази  та методичного забезпечення викладання предмета: наявність комп’ютерного забезпечення викладання предмета.

Співбесіди з вчителями та вивчені  документи показали, що вони добре ознайомлені з навчальними програмами, методичними рекомендаціями щодо викладання предмету «Я світі».

Ведення класних журналів відповідає вимогам науково-методичних рекомендацій щодо оформлення сторінок класних журналів, записи  ведуться згідно з Інструкцією з ведення класного журналу учнів 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів»(  наказ  Міністерства освіти і науки України від 08.04.2015 № 412).

Наслідки вивчення стану викладанням предмета  «Я у світі» свідчать про те, що вчителі мають достатню науково-теоретичну підготовку, володіють методикою викладання предмета, забезпечують опанування учнями системи знань і вмінь, передбачених програмою.

На уроках вчителі  використовують  репродуктивні, пошукові, словесно-дослідницькі методи роботи.  Вони  активно  застосовують  фронтальні, індивідуальні, групові, парні  форми роботи, залучаючи постійно до роботи  всіх учнів класу. Нерідко вчителі початкових класів уроки проводять у нестандартній формі, наприклад: уроки-мандрівки, уроки-ігри, уроки-тренінги.

Уроки  вчителів   відзначаються чіткістю, доступністю, зрозумілістю викладення нового матеріалу, широким використання наочності: малюнків, ілюстрацій, дидактичного матеріалу.  На  уроках  ведеться робота щодо реалізації здоров’язберігаючої компетентності: раціонально розподілений час  уроку, урок  побудовано з урахуванням часового сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу, передбачено проведення фізкультхвилинки, для якої підібрано  загальнорозвивальні вправи, на покращення кровообігу головного мозку, на  формування правильної осанки.

Гаркава Ю.О. на своїх уроках використовує такі форми роботи, як бесіда, спостереження, проблемні ситуації.  Вчитель широко використовує наочність, що дозволяє учням краще засвоїти навчальний матеріал: малюнки з героями відомих учням казок та  мультфільмів, картинки. Учитель старанно готується до уроку, підбирає цікавий матеріал, продумує форми його проведення. Юлія Олексіївна  намагається використати різні форми роботи: гра, бесіда, спостереження, змагання, використовує форми диференційованого навчання та індивідуального підходу.

Учитель Краснопольська Н.А. наполегливо працює над формуванням в учнів розвитку логічного мислення, мовлення, уміння робити правильні висновки. Вчитель  залучає багато цікавого матеріалу, використовує ігрові форми роботи, працює над забезпеченням  змістових та мотиваційних зв’язків предмета з навчальним матеріалом інших предметів початкової школи (фізична культура, природознавство, читання). На уроках використовується багато прислів’їв, загадок, віршів, які спрацьовують на позитивний результат, дають можливість учням легко засвоювати навчальний матеріал. Слід відзначити виховний аспект  уроків  Наталії Анатоліївна.

Миленко Т.А. на своїх уроках використовує інтерактивні форми роботи,що забезпечують індивідуалізацію сприйняття, активну участь кожного учня і групову взаємодію:
Займи позицію «Я згодний з…» або «Я не розділяю позицію…»

Творча гра «Найкраще я вмію…»

 Вчитель Плахова Н.П.  добре розуміє, що особливістю викладання предмета «Я у світі» є образне емоційно-чуттєве сприйняття дійсності, звернення до власного «я», формування емоційної культури учнів. З цією метою вчитель використовує твори мистецтва і літератури, вірші, легенди, оповідання,  інсценізацію, життєвий досвід дітей (події, вчинки та емоції, які вони переживають).

 Методична скарбничка  у кожного вчителя  різноманітна: девіз уроку, використання висловів відомих людей, добірка та обговорення практичного матеріалу (народної мудрості, хороших звичок, правил вітання); використання дидактичних вправ (продовж речення, думку; промов фразу з різною інтонацією, створи і розв’яжи проблемні ситуації).

Учителі на різних етапах уроку  ставлять перед  учнями завдання не тільки презентувати розповідь про якусь проблему, а  ще й зробити певні висновки. Для активізації процесів пам'яті, уваги та уяви проводять дидактичні вправи  з метою залучення учнів до аналізу життєвих вражень, що сприяє пізнанню самими учнями свого ставлення до довкілля і самовизначенню у ньому. 

 Питання викладання предмету «Я у світі» знаходиться на контролі у адміністрації закладів загальної середньої освіти. Так, у НВК: ДНЗ-ЗОШ І –ІІ ступенів №4  питання розглядалося на педагогічній раді ( протокол №1 від 28.03.2016), були видані накази від 08.02.2016 № 14-ОД «Про перевірку стану викладання предмету «Я у світі» в 3-4 класах»,  від 23.08.2016  № 35-ОД « Про підсумки вивчення стану викладання « Я у світі» в 3-4 класах». У НВК: ДНЗ-ЗОШ І ступеню №5 заплановано розглянути питання викладання предмету «Я у світі» на педагогічній раді у грудні 2017 року.
 На підставі вищезазначеного можна зробити висновки:

· викладання  предмета «Я у світі»  в 3-4-х класах ведеться згідно з програмами Міністерства освіти і науки України, які виконуються в повному обсязі;

· уроки  з даного предмета вчителі  проводять на   достатньому  методичному рівні; 

· документація ведеться згідно з вимогами щодо ведення ділової документації;

· учителі 3-4-х  класів використовують  різноманітні форми і методи навчання, що підвищують ефективність освітнього  процесу;

· застосування наочності, дидактичного матеріалу на уроці;

· активізація роботи щодо формування в учнів навичок самостійної роботи;

· удосконалення методів роботи з урахуванням  вікових особливостей  учнів та рівня підготовки 

· несистематичність використання інформаційно-комп’ютерних технологій;

· недостатня робота вчителів щодо вдосконалення методичного супроводу викладання предмета: роздатковий і дидактичний  матеріал, мультимедійні презентації з даного предмета.

Враховуючи вищезазначене, колегія ухвалила:
1.Директорам навчально – виховного комплексу: дошкільний навчальний заклад – загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 4 (Гурець Е.А.) та навчально – виховного комплексу: дошкільний навчальний заклад – загальноосвітня школа І  ступеню № 5 (Поповій С.В)  :

1.1.Довести зміст даної довідки до відома вчителів початкових класів 

                                                                              (до10.12.2017 р. )

2.Вчителям, що викладають предмет «Я у світі» у початкових  класах:

2.1.Удосконалювати форми та методи роботи з учнями на уроці, враховуючи вікові особливості учнів та рівень підготовки класів.
2.2.Учителям початкової школи продовжувати роботу  з формування відповідної лексики з предмета;
2.3.Учителям 3-4-х класів активізувати роботу щодо використання інформаційно-комп’ютерних технологій на уроках та у позаурочній діяльності.
2.4.Учителям 3-4-х класів звернути увагу на проведення інтегрованих уроків, удосконалення методичного супроводу викладання предмета.
2.5.Посилити роботу з обдарованими учнями. Продумати цікаві форми організації роботи для таких учнів.
3.Здійснити контроль за виконанням рішення та розглянути на колегії відділу освіти в листопаді 2018 року.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на головного спеціаліста відділу освіти Сокол В.Ф.
Голова колегії                                                                          Л.Г.Васянович

Секретар                                                                                  В.Г.Дячкова 

